

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 20 (2601) | Пятница, 30 января 1948 г. | Цена 20 к.

Славная годовщина возрождения Ставрополя

Трудящиеся нашего края отметили вчера радостную дату: пятилетие освобождения Ставрополя от немецко-фашистских захватчиков.

Пять лет назад — 6 января 1943 года — героические советские войска, развивая наступление на Северном Кавказе, вступили в пределы Ставропольского края. 11 января Красное Советское Знамя уже развевалось над нашим родным Пятигорском. Это явилось началом массового освобождения Ставрополя от гитлеровских захватчиков. 21 января был освобожден краевой центр, наш славный и любимый город Ставрополь, а 29 января последние немецкие захватчики были выброшены со ставропольской земли и весь наш родимый край снова стал советским.

Своим освобождением от немецко-фашистских оккупантов трудящиеся Ставрополя обязаны организатору всех побед советского народа, родному и любимому вождю и полководцу товарищу Сталину. Освобождение Северного Кавказа от гитлеровских захватчиков составляло часть гениального стратегического плана, разработанного и осуществленного под руководством товарища Сталина.

Советская Армия не только преградила путь германскому фашизму к нефтяным центрам Кавказа и Закавказья, — Грозному и Баку, но и, после небольшой передышки, отбросила врага далеко за пределы Кавказа. Это было хорошим началом для 1943 года, который явился, по выражению товарища Сталина, переломным годом в ходе Великой Отечественной войны.

Пятую годовщину освобождения Ставрополя трудящиеся нашего города встретили в обстановке огромного политического и производственного подъема. Успехи, достигнутые под руководством большевистской партии в восстановлении и дальнейшем развитии всего народного хозяйства нашего плодородного края, вдохновляют советских людей на новые трудовые подвиги.

Благодаря постоянной заботе и помощи со стороны Центрального Комитета нашей партии, трудящиеся Ставрополя сумели за этот, сравнительно короткий, исторический срок, не только возродить то, что было разрушено немецкими оккупантами, но и двинуть вперед основные отрасли экономики Ставрополя, и, прежде всего, его сельское хозяйство.

В истекшем хозяйственном году колхозное Ставрополье, преодолевая трудности послевоенного периода и последствия стихийных бедствий, смогло не только полностью рассчитаться с государством по хлебопоставкам, но и сдать сверх установленного плана — 400 тысяч пудов хлеба.

Не меньшие успехи достигнуты трудящимися Ставрополя в области промышленности, культуры, развития курортного дела. Это видно на примере хотя бы нашего родного города. Из 65 предприятий и артелей, работавших до войны, восстановлены и дают продукцию государству 58 предприятий. Понадобились буквально месяцы, чтобы снова оживили цехи мотороремонтного завода, госмаслозавода, центральных авторемонтных мастерских, швейной, обувной, прядильно-ткацкой фабрик, чтобы раскрылись снова двери и наших здравниц. Хороший подарок в честь славной годовщины приготовили рабочие-

строители — монтажники Пятигорского хладокомбината. Строительство этого важнейшего для Кавказских Минеральных Вод предприятия в основном завершено. На месте руин снова высятся корпуса холодильных цехов. Ряд предприятий нашего города не только подошел к довоенному уровню выпуска продукции, но уже перешагнул его, создав тем самым реальную предпосылку для достижения довоенного уровня в 1948 году всей промышленностью города в целом.

Трудящиеся Пятигорска отмечают пятую годовщину освобождения Ставрополя в дни великой борьбы за досрочное выполнение послевоенного пятилетнего плана в четыре года. Усилия городской партийной организации и всех трудящихся города направлены к тому, чтобы с честью выполнить взятые на себя обязательства. Закончившаяся на днях XIV городская партийная конференция обсуждала задачи, стоящие перед нашей промышленностью в третьем году сталинской пятилетки, и наметила реальную программу действий для всех партийных и непартийных большевиков Пятигорска.

От нашей промышленности партия требует оказания всемерной помощи сельскому хозяйству Ставрополя, которое должно занять свое почетное место в производстве зерна и быстрее превзойти довоенный уровень. Во-время и качественно ремонтировать моторы, оказывать конкретную шефскую помощь МТС — вот что сегодня требуется от нашей промышленности, от городской партийной организации.

XIV городская партийная конференция вскрыла существенные недостатки в этой области. Значительная часть этих недостатков появилась вследствие благодушия и самоуспокоенности отдельных руководителей, вследствие отсутствия подлинно большевистской критики и самокритики и терпимого отношения к тем, кто допускает ошибки. Так получилось на вездущем предприятии города — мотороремонтном заводе и на ряде других производств и артелей.

Третий год новой сталинской пятилетки должен стать годом дальнейшего подъема всей нашей промышленности, городского хозяйства, курорта. Впереди еще много дел, еще не все раны, нанесенные фашистскими захватчиками нашему городу, зарубцевались. От каждого большевика, от каждого труженника потребуются не мало усилий для того, чтобы с честью выполнить свои обязательства по досрочному завершению послевоенной сталинской пятилетки в четыре года.

В семье городов Ставрополя Пятигорск должен всегда занимать почетное место. Возрождение нашей промышленности, городского хозяйства и культурных учреждений за истекшее пятилетие снова выдвигает наш город-курорт в ряды передовых здравниц страны, но многое еще нужно сделать для того, чтобы закрепить эту славу.

Партия большевиков и великий Сталин воодушевляют наш народ на новые трудовые подвиги. Идея социалистического соревнования за досрочное завершение послевоенной пятилетки, охватывает все новые и новые массы труженников. В этом всенародном движении — залог наших успехов на пути к конечной цели, к коммунизму.



Они сражались за Родину

От Терека до Шпре

В декабре 1942 года, форсировав Терек, наша дивизия двинулась на запад. Под новым год завязались жестокие бои у станицы Гулегаевской, недалеко от Моздока. Я командовал стрелковым отделением... Тяжелые танковые бои происходили в бурюнах. Славная матушка-лехота дралась ожесточенно. Немцы, потеряв тысячи своих солдат, — откатились. Отсюда путь лежал на Георгиевск, к Ставрополю. Недалеко от Ставрополя и в самом городе опять произошли крупные стычки с врагом. Однако, наступление Советской Армии немцы не могли остановить. Мы шли вперед! Я был ранен под Армавиром, а наша славная дивизия дошла до Берлина, до берегов Шпре.

В. Грюканов, электромонтер.

Снайперский счет

Не удалось немецким фашистам долго топтать хлеботорное Ставрополье. Славная Советская Армия нанесла сокрушительные удары фашистским ордам и они откатывались в свое логово, где и были добыты. 37 армия, в состав которой входил наш Краснознаменный стрелковый полк, стремительно двинулась от города Моздока, обрушив всю свою мощь на врага. Мне довелось служить командиром отделения снайперов. Советский снайпер зорек. На моем личном счету в боях за Ставрополье — 18 немцев. Теперь я учусь, чтобы служить своей Родине на культурном фронте.

А. Дьяченко, студент литфака пединститута.

Мы охраняли небо Пятигорья

Наш батальон воздушного наблюдения входил в состав армии, которая охраняла и небо Ставропольского края.

Посты нашей службы зорко стерегли небо родных Кавказских Минеральных Вод. Ни один вражеский самолет не прошел незамеченным нашими славными наблюдателями. Я работала связисткой и могу с гордостью сказать — связь действовала бесперебойно!

Е. Просянкина, работница прядильно-ткацкой фабрики.

К 100-летию „Манифеста коммунистической партии“

В феврале 1948 года исполняется 100 лет со дня выхода в свет программного документа марксизма — «Манифеста коммунистической партии».

В партийных организациях читаются лекции на темы: «100 лет «Манифеста коммунистической партии»; «Манифест коммунистической партии» — программный документ марксизма»; «Научный коммунизм — теоретическая основа большевистской партии»; «Развитие идей «Манифеста коммунистической партии» в трудах Ленина и Сталина»; «Торжество научного коммунизма в СССР»; «Борьба компартий зарубежных стран за осуществление идей научного коммунизма».

Научные учреждения и учебные заведения отмечают 100-летие «Манифеста коммунистической партии» проведением научных сессий.

На научной сессии Института Маркса — Энгельса — Ленина при ЦК ВКП(б) будут заслушаны доклады: «Манифест коммунистической партии» — декларация мировоззрения революционного пролетариата; «Развитие основных идей научного социализма в работах Ленина и Сталина»; «Критика основ капиталистического строя в «Манифесте

коммунистической партии»; «Влияние «Манифеста коммунистической партии» на передовую общественную мысль России в 80—90 гг. XIX века»; «Из истории русских переводов «Манифеста коммунистической партии»».

На научной сессии Академии общественных наук при ЦК ВКП(б) предполагается заслушать доклады: «100 лет «Манифеста коммунистической партии»», «От «Манифеста коммунистической партии» до программы ВКП(б)», «Манифест коммунистической партии» и материалистическое понимание истории», «Манифест коммунистической партии» и современное представление о социализме», «Воплощение идей научного коммунизма в социалистическом строительстве СССР», «Манифест коммунистической партии» и переходный период от капитализма к коммунизму и ряд других докладов.

Научные сессии, посвященные 100-летию выхода в свет «Манифеста коммунистической партии», проводят Высшая партийная школа при ЦК ВКП(б), отделения общественных наук Академии наук СССР, Московский государственный университет и другие научные учреждения и учебные заведения.

Подготовка к знаменательной дате в Азербайджане и Грузии

АЗЕРБАЙДЖАНСКИЙ филиал института Маркса—Энгельса — Ленина деятельно готовится к 100-летию со дня выхода в свет «Манифеста коммунистической партии» К. Маркса и Ф. Энгельса. Этот труд основоположников марксизма издается большим тиражом в новом переводе на азербайджанский язык. Готовится специальный том трудов филиала, где будут помещены статьи о «Коммунистическом манифесте». Созывается специальная науч-

ная сессия, посвященная 100-летию выхода этого исторического документа.

Библиотекой филиала выявлен ряд уникальных изданий, среди них часть «Манифеста коммунистической партии», переведенная на азербайджанский язык в 1919 году, «Коммунистический манифест», изданный на русском языке в 1903 году в Женеве и на немецком языке в Берлине в 1906 году.

В грузинском филиале института Маркса — Энгельса — Ленина хранится редчайший экземпляр «Манифест коммунистической партии» К. Маркса и Ф. Энгельса, напечатанный в 1905 году на грузинском языке в нелегальной типографии тифлиского комитета РСДРП. Это первый перевод знаменитого произведения на грузинский язык. Он

сыграл большую роль в деле распространения коммунистических идей в Грузии и в Закавказье на заре революционного движения.

Массовыми тиражами «Манифест коммунистической партии» был издан в Грузии в 1917 и 1923 годах. За годы советской власти в Грузии этот исторический документ издавался 7 раз. (ТАСС).

Трудящиеся Пятигорска отмечают пятую годовщину освобождения Ставрополя

Общегородское торжественное заседание

Вчера на предприятиях, в артелях, в школах, здравницах нашего города состоялось торжественное заседание представителей партийных, советских и общественных организаций, посвященное пятилетию освобождения Ставрополя. Трудящиеся города, учащая молодежь прослушали рассказы о том, как доблестная Советская Армия была вояком в станицах и городах края. Вечером 29 января в актовом зале

фармацевтического института состоялось торжественное заседание представителей партийных, советских и общественных организаций, посвященное пятилетию освобождения Ставропольского края.

С докладом «Пять лет созидания» выступила зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Е. И. Чентемирова.

Экскурсии по местам боев

В связи с пятилетней годовщиной освобождения Ставрополя от немецких захватчиков, 3 февраля студенты педагогического института совершат экскурсию по местам недавних боев за родное хлеботорное Ставрополье. Экскурсанты побывают на Комсомольской поляне, посетят братские могилы воинов, павших смертью храбрых в боях за советскую Родину.

Экскурсией будет руководить преподаватель кафедры истории СССР Л. А. Сердобольская.

ЮБИЛЕЙНЫЙ НОМЕР «БЛОКНОТА АГИТАТОРА»

В Пятигорске получен январский (№ 2) «Блокнот агитатора», посвященный пятилетию освобождения Ставропольского края от немецко-фашистских захватчиков.

В номере помещены материалы для бесед — статья П. Сороки и А. Гейдеко — «Годы возрождения», хроника боев за освобождение Ставрополя и т. д.

Каникулы студентов

Успешно закончив первое полугодие, студенческая молодежь ушла в очередной кратковременный отпуск. Интересно и весело проводят свои каникулы юноши и девушки пятигорских институтов и техникумов.

В педагогическом и фармацевтическом институтах, в техникумах совторговли и кооперативном, в зубо-врачебной школе состоится вечера, концерты художественной самодеятельности, шахматные турниры. Студенчество совершит экскурсии по достопримечательным историческим и лермонтовским местам. Ор-

ганизуются коллективные походы в театр, музкомедии и кино.

В педагогическом институте кафедрой основ марксизма-ленинизма студентам будут прочитаны лекции на политические темы. 31 января в актовом зале фармацевтического института для студентов Пятигорска будет прочитана лекция «Страны новой демократии», Лектор — старший преподаватель пединститута тов. Чеканов.

Состоится также встречи вузовской молодежи со студентами техникумов.

Об открытии IV Сессии Верховного Совета СССР

Открытие Сессии Совета Союза состоится 30 января с. г. в 2 часа дня в зале заседаний Верховного Совета СССР в Кремле.

Открытие Сессии Совета Национальностей состоится 30 января с. г. в 4 часа дня в зале заседаний Верховного Совета СССР в Кремле.

Пятигорск-сельскому хозяйству Ставрополья

☆☆

Из года в год расширяется помощь городских предприятий сельскому хозяйству края. В настоящее время заводы, фабрики и артели Пятигорска шефствуют над 19 МТС.

В связи с пятилетней годовщиной освобождения Ставрополья от немецко-фашистских захватчиков, редакция «Пятигорской правды» обратилась к директорам предприятий города с вопросом, как они помогают своим подшефным МТС.

☆☆

Поможем МТС досрочно выполнить пятилетку

Коллектив энергоучастка шефствует над Горячеводской МТС.

За счет жесткой экономии на своем производстве во всем, мы сумели обеспечить свою подшефную МТС многими остродефицитными материалами. Нами отпущено МТС 3 баллона с кислородом, 30 кг серной кислоты, 200 кг проводки-катанки, 200 м электропровода, 20 шт. подвесных патронов, 25 выключателей, 16 предохранителей и, кроме того, провели электросварочных работ на 3 тыс. рублей и токарных — на 1500 рублей.

На днях лично я с заведующим нашей механической мастерской т. Солонко побывали в МТС, ознакомились с ходом ремонта тракторов, сельхозмашины и инвентаря, выяснили нужды МТС.

Мы установили, что к февралю

ей предстоит отремонтировать 17 тракторов, к марту испробовать 28 плугов, 14 селюк, 12 культиваторов и 9 лущильников. Как видно, объем работы большой и, естественно, это обязывает коллектив энергоучастка сделать все, чтобы помочь МТС в срок выполнить план ремонта.

Помимо помощи материалами, мы изготовляем в наших мастерских различные дефицитные детали к тракторам, комбайнам и сельхозмашинам. Таким образом, шефская помощь, оказанная горячеводской МТС, послужит серьезным вкладом в фонд досрочного выполнения сельским хозяйством послевоенной пятилетки.

С. Сергеев,

секретарь,

парторганизации энергоучастка.

На 2000 рублей материалов

В последнее время электромеханический завод направил политотдельской МТС, Курского района, 600 кг железа прешпан, шетки для генераторов и много других остродефицитных материалов на сумму в 2000 рублей.

Сейчас для трактористов Суворовской МТС комплектуется техническая библиотека, которая в

ближайшее время будет передана в МТС. От ней же принят заказ на ремонт электромотора.

В Политотдельской МТС работает наш токарь. Ту помощь, которую оказывал и оказывает завод мы будем продолжать и впредь.

С. Лохвицкий,

директор

электромеханического завода.

Заказ будет выполнен в срок

В конце декабря прошлого года маслобойный завод снабдил свою подшефную Бекешевскую МТС остродефицитными материалами: ножданными кругами, ножовочными полотнами, угловым железом, оконным стеклом, мешками и пачей бумагой. Послан также комплект порш-

невых колец. Сейчас завод выполняет заказ МТС по изготовлению 50 валиков коромысла клапанов, 30 осей вентилятора и 300 штук гаек для шпильки блока цилиндров. Коллектив завода обязался в срок выполнить этот заказ.

ДЛЯ ТРАКТОРНЫХ БРИГАД

На днях чугунолитейный завод отправил в подшефную Суворовскую МТС токаря В. А. Григоря, где он проработает свыше месяца. Вместе с этим, завод принял заказ МТС на изготовление 45 штук болванок различных размеров.

Помимо этого, цехи завода берут

под шефство — три тракторные бригады. В задачу такого шефства ставится приведение в культурный вид полевых вагончиков. Для этого цехи изготовят посуду, ведра, бачки, умывальники, обеспечат бригаду техническими библиотеками.

Цифры и факты

Агитатор! Используй эти цифры и факты в беседах на тему «Пять лет со дня освобождения Ставрополья от немецко-фашистских захватчиков».

1125 колхозов края объединяют свыше 200 тысяч крестьянских хозяйств. Государство закрепило за колхозами в бесплатное пользование и навечно 5 миллионов 431 тысячу гектаров земли. В среднем на каждый колхоз приходится 4467 гектаров, а средняя обеспеченность землей одного колхозного двора составляет 26 гектаров.

★

К концу 1947 года в 128 МТС края работало 8664 трактора. В ближайшие годы МТС будут оснащены новыми машинами: тракторами «С-80», «Кировец-Д-35» и самоходными комбайнами.

В МТС работает 25 тысяч трактористов, комбайнеров, бригадиров тракторных бригад, слесарей, токарей, 700 механиков, 400 агрономов.

★

В совхозе «Советское Руно» создана новая порода длинношерстных тонкорунных овец, отличающихся высокими качествами. У большинства баранов этой породы настриг шерсти достигает 16—17 килограммов. Баран № 411 дал рекордный в СССР настриг шерсти — 22,35 килограмма. Длина его шерсти достигает 10 сантиметров.

★

Правительство предоставило колхозам края в бесплатное пользование сроком на 20 лет 200 тысяч гектаров зимних пастбищ на «Черных землях». На пастбищах зимуют сотни тысяч голов колхозного скота.

★

Для снабжения колхозов, совхозов и населения края молодняком птицы создана 21 инкубаторно-птицеводческая станция. Станции ежегодно дают около двух миллионов цыплят.

★

В первом квартале 1948 года будет сдана в эксплуатацию первая очередь Свистухинской электростанции, мощностью в 5 тыс. киловатт. Электростанция обеспечит электроэнергией город Ставрополь, Невинномысск и близлежащие районные центры, села, станции, селения и хутора.

★

В крае издается 51 газета: одна краевая, 3 областных (две из них на национальных языках), 47 городских и районных газет.

(«Блокнот агитатора» № 2, январь 1948 г.)

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

„Юманите“ о военных мероприятиях США

ПАРИЖ, 27 января. (ТАСС). Как сообщает газета «Юманите», из англо-саксонских источников стало известно, что американские военные корабли якобы нанесут в ближайшее время визит «дружбы» французскому флоту в одном из южных портов. Визит «дружбы» в духе тех, которыми ошарашивлены Греция и Италия! Показательно, что за этим сообщением не последовало никакого официального опровержения. Молчание — знак согласия.

25 января, продолжает «Юманите» началась высадка американской морской пехоты в порту Бари (Южная Италия). По призыву профсоюзов итальянские трудящиеся организовали многочисленные манифестации в Таранто, Бриндизи и Бари. В знак протеста было решено провести 30-минутную забастовку.

По словам «Юманите» концентриция американского флота в Средиземном море связана с недавними военными переговорами между представителями Лондона и Вашингтона. Ссылаясь на английскую воскресную газету «Санди диспетч», «Юманите» перечисляет решения, которые были якобы приняты:

- 1) усиление американских и английских морских сил в Средиземном море;
- 2) Организация ряда воздушных баз в Северной Африке;
- 3) Отправка в Грецию подкрепления в составе воздушных и наземных английских частей и американской морской пехоты;
- 4) организация новой английской военной базы на острове Кипр.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

ЛОНДОН, 27 января. (ТАСС). Нанкинский корреспондент агентства Рейтер передает, что быстро расширяющийся район военных действий в Китае достиг северного побережья нижнего течения реки Янцзы. Народно-освободительная армия ведет в настоящее время бои вблизи города Люхэ, расположенного в 35 километрах севернее Китайской столицы — Нанкина. Гоминдановские военные суда патрулируют нижнее течение реки Янцзы. Одновременно возводятся военные сооружения на горе Бадушань, в окрестностях Нанкина.

Фронт приближается также к городу Хуайань, который считается «сердцем» северной части провинции

Цзянсу и городам Тайсянь и Тайсин (на северном берегу Янцзы). Высказываются предположения, указывает корреспондент, что народно-освободительная армия попытается форсировать Янцзы в этом районе.

Далее корреспондент сообщает, что командование Нанкинского гарнизона отдало приказ о проведении ряда «предупредительных» мер. В частности, будет производиться проверка военными патрулями всех въезжающих в город и прилегающие районы, будут охраняться мосты, дороги и телеграфные линии. «Подозрительные лица» будут немедленно арестовываться и допрашиваться.

ОТСТАВКА ИРАКСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

НЬЮ-ЙОРК, 27 января. (ТАСС). Как сообщает багдадский корреспондент агентства Ассошиэйтед пресс, Иракское правительство подало в отставку. В отставку подали также 34 депутата Иракского парламента, включая председателя палаты депутатов Абдул Азиз Вассабу.

Это произошло после того, как участники демонстрации против англо-иракского договора сделали попытку войти в здание Совета министров и в резиденцию премьер-министра. Демонстранты были рассеяны.

ны полицией, применившей пулеметы и бронемашину. Во главе демонстрантов шли плачущие женщины с флагами, пропитанными кровью. Демонстранты захватили оружие в нескольких полицейских участках.

Демонстрации против англо-иракского договора состоялись в ряде других городов.

По сообщению Багдадского корреспондента агентства Юнайтед пресс, за последние сутки в столкновениях с полицией убито не менее 70 человек и ранено 300 человек.

АРЕСТЫ В ГРЕЦИИ

АФИНЫ, 28 января. (ТАСС). В греческих газетах опубликованы два новых списка лиц, высланных из Афин и Пирея на острова в концлагери.

Только за январь из Афин и Пирея, по официальным данным, со-

слано в концлагери на остров Икарью 745 человек. Среди высланных учителя, адвокаты, врачи, студенты, ремесленники, но больше всего рабочей молодежи. Массовые аресты демократов происходят по всей стране.

СУД

За хищение народного добра — 10 лет заключения

Жители Пятигорска Черноусов А. П. и Донцов Ф. С., не имея определенных занятий, решили поживиться за счет государства.

Заранее сговорившись и наметив «объект», воры глубокой осенью ночью направились к государственному маслозаводу, прихватив шесть мешков для «добычи».

С глухой стороны завода преступники подставили лестницу, по которой Черноусов перелез через забор и проник в амбар, чтобы похитить из него семечки. Донцов оставался «на стреме».

Но поживиться за счет государства ворам не удалось — оба они были задержаны и преданы суду.

Черноусов А. П. и Донцов Ф. С. приговорены к заключению в исправительно-трудовые лагеря сроком на 10 лет каждый.

Следующий номер газеты выйдет 1 февраля.

Ответственный редактор Б. Д. СТЕПАНОВ.

Продолжается ПРИЕМ ПОДПИСКИ

на газету «ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА» на февраль и остальные месяцы 1948 года во всех отделениях связи и «Союзпечати» 1-3

КУРОРТНЫЙ СОВХОЗ (развед Скачки) продает по государственным ценам сахарную свеклу, фасоль, капусту, помидоры и другие соления, силос и сено. 1-1

АВТОБАЗЕ ПЯТИГОРСКОГО КУРОРТА требуются грузчики для постоянной работы на машинах. Об условиях справиться в конторе автобазы (ул. Крайнева, 69). 2-3

В. Михайлов

Международный обзор

Теперь уже для многих и на западе ясно, что «план Маршалла», выдаваемый его авторами и реакционной буржуазной прессой за средство «спасения» Европы, преследует одну цель — порабощение стран Западной Европы.

Существо «плана Маршалла» заключается не в «помощи» Европе, а в стремлении американских империалистов избавить США от неумолимо надвигающегося экономического кризиса за счет ограбления Европы.

Но дело не только в стремлении Америки подчинить европейские страны своему политическому и экономическому влиянию. Планы США идут значительно дальше. Об этом со всей очевидностью говорит выступление военного министра США Форрестола в Конгрессе. Он требует в качестве платы за «помощь» военные базы для Америки в западно-европейских странах. Он также предлагает странам — участницам «плана Маршалла» согласиться на объединение их военных сил под руководством США. Одним словом, Форрестол предлагает повторить опыт, проделанный Америкой в Западной полушарии.

Откровенные заявления Форрестола вызвали большое беспокойство даже среди тех, кто в свое время восторженно приветствовал «план Маршалла». В последние дни многие шведские газеты в резкой форме выразили свое недовольство планами США. Газета «Экспрессен»

например, в передовой статье писала: «Когда Форрестол откровенно выразил надежду, что военному министерству США будет суждено координировать вооруженные силы 16 западно-европейских стран, то этим он подтвердил постоянные утверждения русских и их друзей о том, что за «планом Маршалла» скрываются определенные стратегические цели...»

★

На днях в палате общин выступил британский министр иностранных дел Бевин. Его выступление выражало программу внешней политики лейбористского правительства. Если отбросить выпады английского министра против СССР и стран новой демократии, а также восхваление действий своих заокеанских хозяев, сущность этого выступления сводится к расчленению Европы и созданию блока буржуазных западных государств. Тем самым министр «социалистического» правительства Англии повторил проект поджигателя новой войны Черчилля о создании «западного блока», Бевин помогает Маршаллу сколотить объединение западно-европейских стран. Америке это «объединение» необходимо для того, чтобы было удобнее управлять европейскими странами, превращенными в полуколонии США, и строить там военные базы.

Что может на деле принести создание такого «западного блока» народам западно-европейских стран, можно судить по результатам хо-

зяйничания американских и английских империалистов в Западной Германии. США и Англия принесли германскому народу нищету и голод, вергли страну в экономическую катастрофу.

Опорным пунктом планируемого «западного блока» англо-американские империалисты хотят сделать Западно-Германию. И сколько бы американский генерал Клей и английский генерал Робертсон ни пытались доказывать, что решение, принятое совещанием в Франкфурте-на-Майне носит характер экономического мероприятия, им не удастся обмануть общественное мнение.

Подлинная цель «мероприятий» Клея и Робертсона вскрыта заявлением члена Контрольного Совета в Берлине от СССР маршала Соколовского. «Под видом преобразования двух зональных немецких экономических органов, — заявил маршал Соколовский, — американские и британские военные власти в Германии фактически приступили к созданию сепаратного германского правительства для Бизонии».

Раскольнические действия Бевина, Маршалла и других сторонников американской «помощи» вызвали резкие протесты демократических кругов, борющихся за прочный мир. Эти действия вызвали возмущение немецкого народа. Во всех зонах Германии наблюдается подъем демократического движения, направленного против англо-американского империализма.